

县区新闻

我国首家佛教实验考古基地花落巩义

慈云寺景区将建全国著名石窟的“锦绣中华”

在巩义青龙山慈云寺景区,游客可以一睹北魏皇家洞窟巩县石窟和安阳灵泉寺隋代灰身塔的风貌……这是北京大学考古文博学院与巩义市共建的我国首家佛教实验考古基地,已初步完成首期佛龛营造实验。将来全国著名石窟的典型窟龛,有望在巩义一一呈现,最终成为全国著名石窟的“锦绣中华”。 郑州晚报记者 孙庆辉



石窟寺摩崖大佛

借佛教实验考古基地取得初步成果的东风,10月18日、19日,“从平城到洛阳——巩县石窟学术研讨会”在巩义市召开。本次会议由中国古迹遗址保护协会石窟专业委员会、北京大学中国考古学研究中心、河南省文物局主办,巩义市政府承办。会议期间,来自高校、地方研究机构的学者等80余位与会代表实地考察了青龙山佛教实验考古基地。

北京大学考古文博学院院长杭侃说,该基地始建于2013年11月28日,由北京大学与巩义青龙山慈云寺共同建立,基地的建立,在佛教考古领域是开创之举。实验取得初步成果后,将逐步开凿大型石像、石窟,计划建设佛教教义区、中国佛教艺术断代教学区等,全国著名石窟的典型窟龛,将有望在这里一一呈现。

游客在景区不仅可以一睹现代纯手工模拟的古代石窟风貌,还能看到停留在施工重要节点上的未成品,现场了解这些精美佛龛和塔龛是如何“炼成”的,甚至还能亲身体验凿壁开石的不易。

杭侃说:“佛教实验考古的重要性还在于实验运用现代三

维激光扫描等技术取得的测绘数据,究竟能不能支撑古代石窟造像复原,这对于保护濒危石窟具有重要意义。”

据介绍,佛教实验考古,旨在通过利用现代保存下来的传统石作工艺,选取具有代表性的古代窟龛造像作为模拟对象进行开凿,从而加深对古代造像设计、开凿过程的理解。同时,这些实验考古的成果,又将为石质文物保护提供可能的实验材料,在避免对原物进行不必要损伤的前提下,积累相关实验经验,从而能对古代石质遗产实行更具针对性的保护措施,可推动新型保护材料与方法的开发与运用。

实验考古在史前考古领域已得到广泛的开展,而对于佛教考古及相关历史时期考古来说,这仍是一片尚待探索之地。因此,佛教实验考古基地的建立,无疑属于开创之举,在学术发展史上具有里程碑意义。

据会议主办方介绍,会议主要议题包括巩县石窟佛教考古、从平城到洛阳——北魏石窟的渊源与发展、石窟寺田野考古新方法与新技术、佛教考古面临的问题等,而佛教实验考古及其初步成果,也是本次研讨会的重要议题。

经开区 举办全民健身运动会

本报讯 21日上午9时,经开区首届全民健身运动会在该区85中体育场启动。

此次运动会共设8个比赛项目,参赛单位涵盖经开区管委会各职能部门、各办事处、各企事业单位、各中小学校及国际物流园区、出口加工区等单位共2000名参赛选手。

开展此次全民健身运动会旨在进一步增强全民健身意识、提高群众身体素质。

区教体局每年都会安排多场大型群体活动,积极组织并参加各级赛事均取得优异成绩,多姿多彩的群体活动吸引了该区群众的广泛参与,好评不断。本次活动的主题为“运动人生,活力经开”。

郑州晚报记者 王赛华
通讯员 王慧

新密市环保局 整治墨粉企业

本报讯 为了有效改善辖区大气环境质量,落实国务院大气污染防治十条措施,近日,新密市超化镇联合新密市环保局、电业、工商、公安、国土等部门进行联合执法。对超化镇辖区内的无证墨粉点、磨渣点以及整改过程不到位、不建生产车间等卫生条件差、不履行验收手续的墨粉企业依法予以拆除。据悉,此次行动,拆除问题墨粉企业40余家。

郑州晚报记者 顾翔
通讯员 李旭东

荥阳市交通局 深入贫困村帮扶

本报讯 近日,荥阳市交通运输局驻村工作组在“挂包驻联”的崔庙镇白赵村开展扶贫帮困活动。该局向52户需要帮扶的贫困户送去了价值一万多元的大米、面粉、食用油等帮扶物品。

因雨水冲刷,该村上孟组与下孟组之间道路有10余米的路段出现路面下沉、路基掏空,造成该路段通行中断,交通运输局工作组经过前期现场查看与精心准备,该路段的水毁修复工程也已开工建设。

交通运输局驻村工作组坚持“求实效、想办法、帮好忙、不添乱”的工作思想,准确定位,发挥才智,扎实工作。与村委班子团结一心,群策群力,引导白赵村早日改善面貌,早日脱贫致富。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 毛艳玲

中牟县中医院新址开建

本报讯 近日,中牟县中医院新址暨计划生育指导站正式奠基。中医院计划生育指导站是中牟县一项加快卫生事业发展的政府重点投资项目,也是2014年政府“为民办实事工程”

之一。新院区总投资2.8亿元,占地91亩,总建筑面积79969平方米,其中地上建筑面积67978平方米,地下建筑面积11991平方米,病房主楼地上15层,地下1层,门诊综合楼5层,

设置床位800张,预计2016年底投入使用。建成后的中医院将成为一所集医疗、科研、教学、保健、康复于一体,具有鲜明中医特色优势的现代化综合性中医院。计划生育指导站将

按照国家一类站建设标准,主要建设内容包括宣传教育用房、咨询培训用房、技术服务用房、药具管理用房等。

郑州晚报见习记者 张朝晖
通讯员 周世正 王伟玲

金岱产业集聚区为环卫工庆祝节日 涨工资,添福利,越干越开心

本报讯 10月26日是第17个环卫工人节,昨日,管城区金岱产业集聚区里的近百名环卫工人共同度过了一个充实而又幸福的节日,从技术大比武、颁奖、园区领导与环卫工人齐聚一堂座谈到晚上共进晚餐。“干了5年第一次如此隆重地过节日,而且园区领导又给我们涨了工资,添了福利,本来不想干了,现在却越干越开心。”座谈会上,环卫工人郭桂花很是激动。“以后我

们会更努力地工作,让园区变得更漂亮。”

今年以来,金岱产业集聚区加大投入,为一线环卫工人办理了意外伤害保险,新做了服装、雨衣,购买了30辆人力保洁车和6辆电动垃圾清运车,实现了工具、服装、车辆三统一。此外,根据工作需要园区还增加了人员,落实了定岗定位,减轻了工人的劳动强度。

夏季送西瓜、送清凉,节日有慰问,加班有补助,并提高了

工资标准,为环卫工人解决了后顾之忧,创造好的工作条件和工作环境。

据环卫工作负责人赵淑云介绍,金岱产业集聚区有43万平方米的清扫面积,今年以来,80名环卫工人克服辖区施工工地多、物流车辆抛撒污染严重等困难,坚持每天两扫,已清理小广告百万条次,外运填埋无主建筑、生活垃圾近万吨,清掏窨井1000个。

园区绿化充实了20多

人,成立了专业绿化队伍,增添了绿化专用设备和工具,撒草籽9万平方米,对园区20万平方米的绿化管养面积内的花灌木和草坪进行多次整理和修剪,清理死树300多棵,扶植加固撞倒、刮断树木60多棵。

目前金岱产业集聚区内道路路整洁,植物茂盛,生机盎然,得到了辖区群众和公共单位的好评和赞扬。

郑州晚报记者 杨宜锦

《郑州晚报》
部分社区报官方微信
扫一扫有惊喜



金水社区报



登封播报



新密播报



荥阳播报



中牟播报